



Фото: Фарит МУРАТОВ

День защиты детей: что нас ждет 1 июня

В Казани рассказали о мероприятиях, которые пройдут в республике в рамках Дня защиты детей.

Как рассказала замминистра по делам молодежи РТ Алла Кондратьева на пресс-конференции в ИА «Татар-информ», главным проектом в рамках праздника станет проект «Горячее сердце». Реализуется он по всей стране и посвящен детям, которые отличились в этом году героическими поступками. «К примеру, ребята спасали из огня своих братьев и сестер, ответственно поступали на улицах в экстренной ситуации, помогли своим сверстникам. Восемь татарстанских ребят приедут в Казань, где их ждут интересные экскурсии, а также товарищеский футбольный матч с представителями молодежного крыла «Рубина». Истории этих детей будут полезны каждому, даже взрослым есть чему поучиться», - рассказала Алла Кондратьева.

В Казанском государственном цирке состоится праздничный концерт лауреатов и

победителей XXI ежегодного открытого молодежного телевизионного фестиваля эстрадного искусства РТ «Созвездие-Йолдызлык». Зрителей ждет красочное шоу в исполнении юных артистов, а также развлечения в виде ростовых кукол и мыльных пузырей. Большое фестивальное движение «Созвездие-Йолдызлык» ежегодно проходит под патронажем Президента РТ и под эгидой Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО. В этом году фестиваль посвящен Году родных языков и народного единства. Традиционно первые лица республики вручат 40 лауреатам и победителям фестиваля специальные государственные стипендии.

Министерство по делам молодежи РТ с 1 июня открывает площадку «Родительский комитет». В Национальной библиотеке встретятся родители подростков и обсудят тему «Летний отдых - это не только лагерь». Поскольку конференция будет транслироваться онлайн, каждый родитель сможет заочно присутствовать на мероприятии, задавать вопросы. Об участии

в следующем заседании «Родительского комитета» можно заявить на ютуб-канале Министерства молодежи РТ.

В интернете будет запущен ряд активностей под хештегом #«доброе лето», #«безопасное лето». Здесь молодежь сможет поделиться идеями о том, что можно сделать доброго и полезного своим близким, людям, которые окружают. Победителей акции ждут призы и подарки.

В этом году в рамках празднования Международного дня защиты детей 24 татарстанских школьника примут участие во всероссийском фестивале «Большая перемена», который пройдет в Москве на набережной парка Горького. На главной сцене фестиваля гостей ожидает концертная программа, хэдлайнерами которой станут Клава Кока, Полина Гагарина, Манижа, Пелагея, группа Dabro и другие.

Как рассказала активист региональной общественной организации «Совет детских организаций РТ» 17-летняя Камилла Скоблионок, будет запущен онлайн-марафон, который стартует в Москве, затем ребята будут переда-

вать эстафету из города в город. В итоге планируется создать яркий ролик, где дети поздравят друг друга. Кстати, в октябре этого года Совету детских организаций РТ исполняется 15 лет.

Автор проекта «Поверь в себя» Айсылу Чижевская, отметила, что сегодня, 1 июня, в Лаишевском районе состоится уже третий по счету фестиваль. Первые два фестиваля были посвящены детям-сиротам и приемным семьям. «Я сама приемная мама. Кроме своего ребенка, в семье шесть детей. Первый приемный ребенок Дэниел Чижевский несколько лет назад попал на программу «Ты супер!» и дошел до финала. И тогда я поняла, насколько важно помогать детям раскрывать свои таланты», - рассказала на пресс-конференции Айсылу Чижевская.

По ее словам, в детских домах немало талантливых детей - кто-то рисует, кто-то пишет стихи - и им необходимо помочь проявить себя. В фестивале примут участие не только татарстанские ребята. Также будет семья из Подмосковья и ребята из Самарской области.

Виктория ОСИНИНА

В Татарстане будут снимать национальное кино

В Казанском государственном институте культуры состоялась международная научно-практическая конференция «Экранные и сценические искусства в контексте современного культурно-образовательного процесса».

Ведущие специалисты ГИТИСа, ВГИКа им. С.А.Герасимова, Высшей школы телевидения МГУ им. М.В.Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения, других творческих вузов обсудили актуальные проблемы подготовки кадров для театра, кино, телевидения.

Конференция проводилась в двух форматах - офлайн и онлайн. Благодаря трансляции на платформе Zoom в научном форуме приняли участие кинематографисты, театральные деятели, преподаватели и студенты творческих вузов из разных регионов России, Швеции, Венгрии, Перу, Казахстана, Турции, Узбекистана.

Ректор Казанского государственного института культуры, доктор педагогических наук, профессор Роза Ахмадиева, ректор Российского института театрального искусства - ГИТИСа - Григорий Заславский, помощник ректора по творческой деятельности и связям с общественностью Всероссийского государственного института кинематографии им. С.А. Герасимова Андрей Апостолов отметили, что для подготовки высококлассных специалистов для кино, театра и телевидения необходимо более тесное сотрудничество творческих вузов.

Современные технологии дают возможность проводить совместные научные конференции, мастер-классы, творческие лаборатории, создавать совместные проекты, несмотря на пандемию ковида. Например, директор Татарского государственного академического театра им. Г.Камала Ильфир Якупов рассказал, что в прошлом году, в сложный период карантина, театр в формате онлайн провел международный образовательный форум «Науруз» и конференцию «Вызов разума!». В этих мероприятиях приняли участие более 1000 человек из 50 стран.

Председатель Союза кинематографистов РТ, режиссер, сценарист, продюсер Ильдар Ягафаров подчеркнул, что у татарстанского кинематографа большая история, но специалистов для кино в Казанском институте культуры начали готовить только с 2008 года. И это большая победа. Татарстану нужны свои специалисты, которые будут снимать национальное кино. Одна из проблем - в институте нет сценарного факультета. А сценарий - это основа кино.

Ольга ИВАНЫЧЕВА

В Казани создан медицинский консорциум

На прошлой неделе подписано соглашение о создании консорциума между Казанским государственным медицинским университетом, Казанским научно-исследовательским институтом эпидемиологии и микробиологии, Республиканской клинической больницей и ООО «ФармМедПолис».

Не случайно это знаменательное событие произошло в Год науки и технологий в России. Как отметил ректор КГМУ Алексей Созинов, задача консорциума - объединить силы современной науки, медицинского образования, практики и бизнеса. Объединение интеллектуальных, финансовых, материально-технических, информационных ресурсов выведет научно-техни-

ческие исследования и инновационные разработки ученых в сфере диагностики, лечения, фармакологии, медицинского оборудования на новый уровень и внедрит их в жизнь. Создание консорциума поможет ликвидировать пробелы во взаимодействии науки, медицинских учреждений, бизнеса, которые пока существуют.

На данный момент определено несколько приоритетных направлений, которые будет поддерживать и развивать консорциум - это проблемы геморрагической лихорадки с почечным синдромом, коронавирусной инфекции и сопротивляемости бактерий к терапии.

Еще одна важная цель - содействие подготовке высококвалифи-

цированных специалистов. Благодаря созданию консорциума, у молодых специалистов появится возможность развивать свои конкурентоспособные научные идеи, реализовывать их на практике.

Также будут разработаны совместные основные и дополнительные образовательные программы. Планируется создать научные лаборатории, проектные офисы, бизнес-инкубаторы, технопарки, инжиниринговые центры для проведения совместных поисковых и прикладных научных исследований и разработок в области медицинской микробиологии и биохимии, фундаментальной, клинической и профилактической медицины.

Ольга ИВАНЫЧЕВА



Подписание соглашения о создании консорциума